Wyniki otwartego konkursu ofert na wybór realizatora programu polityki zdrowotnej

W dniu 15 grudnia 2023 roku Gmina Stolno ogłosiła otwarty konkursu ofert na wybór realizatora programu polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka i wczesne wykrywanie osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Stolno na lata 2023-2025”. 
W wyniku otwartego konkursu ofert Gmina Stolno informuje, że na realizatora programu profilaktyki zdrowotnej wybrano: OsteoDens Grzegorz Pozorski, ul. Kotomierska 20, Sienno, 86-022 Dobrcz (lider); Gminny Ośrodek Zdrowia w Stolnie, Stolno 82A, 86-212 Stolno (partner), których oferta spełniła wymagania formalne oraz uzyskała najwyższą liczbę punktów z tytułu kryteriów oceny merytorycznej (97 punkty).
[bookmark: _GoBack]Informujemy ponadto, że w ramach ogłoszonego konkursu wpłynęły łącznie 2 oferty spełniające wymagania formalne (druga oferta na liście rankingowej z liczbą punktów 82,53). Wybór realizatora – oferenta nastąpił zgodnie z art. 48b ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 2561 z póżn.zm.)
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