INFORMACJA WÓJTA GMINY STOLNO
w sprawie zgłoszeń do składów obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Stolno
Zgłoszeń kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych może dokonywać pełnomocnik wyborczy komitetu wyborczego lub osoba przez niego upoważniona.
Osoba upoważniona, przez pełnomocnika wyborczego, do dokonania zgłoszenia nie może udzielać dalszych upoważnień.
Zgłoszeń do składów obwodowych komisji wyborczych w Stolnie mogą dokonywać jedynie komitety, w których obszarze działania mieści się Gmina Stolno.
Zgłoszeń kandydatów do składów komisji należy dokonywać na druku stanowiącym załącznik do niniejszej informacji. Nie jest dopuszczalne dokonywanie zgłoszeń drogą elektroniczną. Zgłoszenia składa się w Urzędzie Gminy Stolno, Stolno 112, pokój nr 9 (I piętro).
Zgłoszenie kandydatów na członków komisji musi być dokonane najpóźniej w 30. dniu przed dniem wyborów, w godzinach pracy Urzędu Gminy Stolno tj. do dnia 10 maja 2024 r. do godziny 14.00, przy czym za dzień dokonania zgłoszenia rozumie się dzień jego doręczenia do Urzędu, potwierdzony podpisem na zgłoszeniu przez osobę je przyjmującą.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię uchwały Państwowej Komisji Wyborczej albo postanowienie właściwego komisarza wyborczego o przyjęciu zawiadomienia o utworzeniu komitetu wyborczego. Osoba dokonująca zgłoszenia z upoważnienia pełnomocnika wyborczego komitetu wyborczego dołącza do zgłoszenia to upoważnienie lub jego kopię, którą uwierzytelnia osoba przyjmująca zgłoszenie, po okazaniu oryginału upoważnienia.
W celu przyspieszenia weryfikacji prawidłowości zgłoszenia należy poukładać poszczególne załączniki do zgłoszenia zawierające dane zgłaszanych osób rosnąco w kolejności numerów obwodowych komisji wyborczych, do których są zgłaszane.
Ta sama osoba może być zgłoszona tylko do jednej komisji. Kandydatem na członka obwodowej komisji wyborczej w Gminie Stolno może być osoba, która stale zamieszkuje na obszarze Województwa Kujawsko-Pomorskiego i jest ujęta w Centralnym Rejestrze Wyborców w stałym obwodzie głosowania w jednej z gmin na obszarze Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
 
Ponadto
Komisarz Wyborczy spośród wyborców, którzy stale zamieszkują na obszarze województwa kujawsko-pomorskiego i są wpisani do stałego rejestru wyborców jednej z gmin na obszarze województwa kujawsko-pomorskiego może uzupełnić skład komisji – jeżeli liczba zgłoszonych kandydatów jest mniejsza niż minimalny skład liczbowy obwodowej komisji wyborczej
Mieszkańcy mogą zgłaszać swoją kandydaturę na członka obwodowej komisji wyborczej do dnia 10 maja 2024 r. do godz. 14.00 w Urzędzie Gminy Stolno, Stolno 112, pokój nr 9 (I piętro).
W przypadku wskazania przez pełnomocników komitetów wyborczych lub upoważnione przez nich osoby wystarczającej liczby kandydatów zgłoszenia mieszkańców nie będą rozpatrywane.

